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México, D.F., a 10 de diciembre de 2009 
 
DIP. FRANCISCO RAMÍREZ ACUÑA 
Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara 
de Diputados. 
 
Discurso pronunciado durante la inauguración 
de la IX Reunión de la Comisión Parlamentaria 
Mixta México-Unión Europea, en el Senado de 
la República.  

 
Señor senador Carlos Navarrete Ruiz, presidente de la Mesa 
Directiva del Senado de la República.  
 
Señor diputado, Ramón Jáuregui Atondo, presidente de la 
delegación del Parlamento  Europeo, ante la Comisión Parlamentaria 
Mixta México-Unión Europea. 
 
Senador José Gudarrama Márquez, presidente de la delegación 
mexicana ante la Comisión Parlamentaria Mixta México-Unión 
Europea.  
 
Señoras y señores diputados, integrantes de esta Comisión;  
 
Senadoras y senadores. 
 
Diputadas y diputados. 
 
Señoras y señores embajadores. 
 
Es un gusto participar en esta ceremonia de inauguración de la IX 
Reunión de la Comisión Parlamentaria Mixta México-Unión Europea, 
ya que desde su establecimiento, en septiembre del año 2004, ha 
dado ejemplo de trabajo serio y comprometido. 
 

 

         



 

 

 

 

 
www.diputados.gob.mx 

 

 

2 

Hoy, el mundo globalizado se enfrenta a nuevos retos; los ejemplos 
están a la vista de todos. 
 
La crisis económica vivida en estos dos años, con sus terribles 
consecuencias en los altos índices de desempleo; la pandemia del 
virus AH1N1, que no respetó fronteras; la proliferación del 
fenómeno de la migración internacional; los altos niveles de 
inseguridad, productos del crimen organizado y, desde luego, el 
cambio climático, convertido en uno de los grandes retos de la 
humanidad. 
 
En un contexto como éste, se hace fundamental crear alianzas entre 
naciones y fortalecer la relación con nuestros socios estratégicos. 
 
Sin duda, México y la Unión Europea somos socios estratégicos, 
contamos con una estrecha relación comercial, política y cultural, 
de ahí, la tarea de todos los parlamentarios, con la intención de 
buscar posturas comunes, apoyar el desarrollo de nuestra 
cooperación bilateral, abordar temas de interés mutuo y, sobre 
todo, mejorar las relaciones entre México y los países integrantes de 
la Unión Europea. 
 
Esta IX Reunión de la Comisión Parlamentaria Mixta, es también la 
oportunidad de poner los ojos en lo local, pues no cabe duda de que 
la Unión Europea cuenta con valiosas experiencias y una larga 
tradición en materia de desarrollo regional territorial. 
 
El gobierno de México ha trazado nueve regiones que nos permiten 
impulsar proyectos de gran impacto en zonas que, de otra manera, 
no podrían concretar proyectos de gran calado. 
 
La Unión Europea cuenta con una política regional territorial que, a 
través de instrumentos concretos, como el Fondo Europeo de 
Desarrollo Regional, busca modernizar las regiones que padecen 
retrasos generados, así una mayor cohesión que permita una mayor 
integración económica y creemos que en reuniones como ésta 
podemos encontrar oportunidades para explorar experiencias de 
interés común en esta materia. 
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Uno de los temas que habrán de abordarse en esta Reunión es la 
cooperación. Está claro que las mejores herramientas para ello son 
la solidaridad y la subsidiaridad. 
 
La Unión Europea es para nosotros un vivo ejemplo de lo que se 
puede alcanzar a través de la subsidiaridad y la solidaridad 
financiera, política y de apoyos por diversos medios. 
 
Tras los procesos electorales vividos en nuestros países, hoy 
tenemos una nueva conformación. 
 
Esta Comisión Parlamentaria Mixta está haciendo un gran trabajo y 
esfuerzo, no obstante, los trabajos de continuar con la misma 
fortaleza e intensidad con que se ha venido realizando, ya que esta 
Comisión no solamente refleja la voluntad de un puñado de 
personas, sino la voluntad de nuestras naciones por estrechar sus 
lazos y trabajar de manera conjunta en favor de los objetivos 
comunes. 
 
Esta visión se ha hecho patente con el trabajo ininterrumpido 
llevado a cabo por la Comisión Parlamentaria Mixta México-Unión 
Europea, al margen de los cambios de integrantes de sus órganos 
legislativos. 
 
Felicitamos a los nuevos integrantes de esta Comisión por asumir 
esta gran responsabilidad. 
 
Felicitamos a nuestro amigo Ramón Jáuregui Atondo, recientemente 
nombrado presidente de la Delegación del Parlamento Europeo ante 
la Comisión Parlamentaria Mixta México-Unión Europea. 
 
Seguro estoy que los esfuerzos que ustedes habrán de realizar como 
nuevos miembros de la Comisión contribuirán a enriquecer el 
trabajo llevado a cabo por la misma en estos cinco años de labores 
ininterrumpidas. 
 
Señoras y señores: 
 
La piedra angular del parlamentarismo es el diálogo y la expresión 
de las ideas en todas sus formas y vertientes. 
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Una oportunidad como la que nos reúne es la ocasión propicia de 
cumplir con la responsabilidad que tenemos como representantes 
populares. 
 
Hacemos votos para que los trabajos que comienzan el día de hoy 
lleguen a buen término y rindan frutos positivos en las relaciones de 
nuestros países miembros de la Unión Europea y México. 
 
Muchas gracias. 
 

-- ooOoo -- 


